
érdeklődésének megfelelően -  közel a bejá­
rathoz. ..

A zenei részlegünk, egyben folyóiratolva­
sónk, közel volt a bejárathoz, most előrelépett. 
A hetente kulturális újdonságokról beszámoló 
tévéműsor, a Stúdió adta az ötletet, igy len 
belőle „könyvtári stúdió”. A belépővel szem­
ben, a kilencméteres falfelület előtti polcokon 
témák és nem irók szerint, hanem aktualitások 
szerint adunk hírt -  a meglévő irodalom, azaz 
a könyvek alapján -  az eseményekről, amelyek 
az olvasók gondolati „fókuszában” is szerepel­
nek, hiszen a tv, a rádió, a sajtó éppen azt 
sugározza, tárgyalja, népszerűsíti, amit mi is 
bemutatni szándékozunk. A több polcnyi fal­
felületen, aktuális témák alapján, állandóan 
változó kiállításokat láthatnak olvasóink. így 
kapcsolódtunk az adótörvényhez, a tavaszi 
fesztivál eseményeihez, a Kossuth- és Oscar- 
dijak átadásához, a filmszemle eseményeihez 
stb., stb... Illés Endre most megjelent posztu­
musz könyve, „.. .talpig nehéz hűségbe” kínál­
ta az alkalmat egy nagyszabású Illés-portré 
megrajzolásához könyvei és a róla szóló iroda­
lomtörténeti munkák alapján.

Jövőre -  hiszen könyvtárunk csaknem egy­
idős a századdal, 1919-ben nyílt meg -  a század 
„nagy eseményeit” fogjuk bemutatni: a törté­
nelmi, irodalmi, művészeti szenzációkat. Fel­
villantjuk nagy írók, művészek, kutatók, No- 
bel-díjasok stb. portréját is. Kerületi könyvtá­
runk minden könyvtárosa már most dolgozik 
egy-egy téma bibliográfiáján. Remélem, ezt 
majd megnézed Te is! Azért elárulom, hogy 
nem vagyok teljesen elégedett... éppen az ál­
landó aktualitások miatt az egész valahogy túl 
„flexibilis”.

Arról a két piros tojásról is írnék végre vala­
mit. A nyuszika festette őket. A kiállítási pol­
con voltak a fészekben, velük kívántunk kelle­
mes ünnepeket olvasóinknak, egy-két húsvéti 
kalácsreceptet is bemutató könyv és folyóirat, 
valamint néphagyómányokat tárgyaló munkák 
környezetében, a gyönyörű kézikönyvtári al­
bumok között.

Látod -  nem láthatod, mert nincs fotóm 
róla - ,  itt az ígéretek ritkán, az álmok sűrűbben 
válhatnak valóra. Én sem a megígért cikket 
írtam, hanem csak Neked ezt a „könyvtári 
levelet”. V. Bárány Éva

Deák Ferenc nevét vette fel 
a Zala Megyei Könyvtár

Az ünneplőbe öltözött könyvtár nagy ese­
ményére nemcsak meghívók, röplapok és pla­
kátok hívták fel a figyelmet. A Könyvtárpárto­
ló Alapítvány (Könyvtáros,1988/6. sz.) a helyi 
lapban közzétett Felhívással fordult a megye 
közönségéhez: „... lehet -e méltóbb tisztelgés 
Deák Ferenc emléke előtt, mint az, hogy pátri­
ájának székhelyén, s éppen ott, ahol a »genius 
loci«, a hely szelleme őt -  Keresztury Dezső 
szavaival élve -  a »józanság lángelméjét^ idézi 
(hiszen itt -  a könyvtárral szomszédos bírósági 
épületben, az egykori megyeházán -  hangzott 
el Deák híres beszéde a közteherviselésről, s a 
könyvtár előtt a szobrával ékesített Szabadság 
téren annyi híres szónoklatát hallhatták kor­
társai), létesül az első vidéki kapcsolat, amely 
a korszerű technika alkalmazásával közvetle­
nül, helyben hozzáférhetővé teszi a kiépítés 
alatt álló fővárosi számitógépes szakirodalmi

adatbázisok gazdag információ-kínálatát, s 
szellemi ablak a nagyvilágra is, hiszen a nem­
zetközi adatbázisok is elérhetők vele... Ezért, 
s így kerül a könyvtár olvasótermében közös 
látómezőbe Székely Bertalan 1866-ban készült 
olajfestményén Deák Ferenc arcképe -  s a ha­
zai és a nemzetközi szakirodalmi adatbázisok 
közvetlen elérését lehetővé tevő modem tech­
nika. A lehetőségeket kimunkáló fejlesztők s a 
könyvtárpártolók remélik, hogy a zalai társa­
dalom és gazdaság majd meg tud felelni e kom­
pozíció sugalmainak... Amikor a magyar tár­
sadalom létkérdésévé vált jogállamiság megte­
remtése, az emberi jogok maradéktalanul ki­
terjedő érvényesítése, a nyilvánosság szabad­
sága és a szocializmus pluralisztikus demokrá­
ciájának felelős életrehívása mindannyiunk 
közös ügye-gondja, s amikor a gazdaság mo­
dernizálásától olyannyira függ, hogy a nagy
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közös európai kultúra és művelődés tényezői 
is méltó módon kívánnak részt venni a jövőn­
ket építő közös igyekezetben...”

1988. október 17-ét {Deák Ferenc e napon 
született 1803-ban) nemcsak az emlékezés 
méltósága és a névadás ünnepe tette fényessé, 
de tudományos és irodalmi rendezvények, 
szakmai találkozók és bemutatók sora emelte 
jelentőségét. A könyvtár előtti parkban, a haza 
bölcsének szobránál koszorút helyezett el a 
megyei tanács, a Hazafias Népfront megyei 
bizottsága, a városi tanács, a szülőfalu, Söjtör, 
az otthon, Kehidakustány, a Magyar Jogászok 
Szövetségének megyei szervezete, a Berzsenyi 
Dániel Irodalmi és Művészeti Társaság, a De­
ák Ferenc Szakközépiskola, a Zrínyi Miklós 
Gimnázium, a Ságvári Endre Gimnázium, a 
Zala Megyei Múzeumi Szervezet, a Zala Me­
gyei Levéltár és a Deák Ferenc Megyei 
Könyvtár.

Az intézmény névadó ünnepségén Járat Fe­
renc megyei művelődési osztályvezető benső­
séges hangvételű beszédet mondott. A HNF 
megyei bizottságának elnöke nemzeti zászlót, 
Zalaegerszeg tanácselnöke pedig emlékplaket­
tet és elismerő oklevelet adományozott a 
könyvtárnak. Balázs Béla igazgató köszönetét 
mondott az elismerésekért, s a könyvtár dolgo­
zóinak nevében megígérte, hogy az intézmény 
méltó lesz névadója szelleméhez, emberségé­
hez, erkölcsi tartásához.

Ezt követően a deáki életművel tudományos 
ülésen foglalkoztak, az előadó Pajkossy Gábor, 
az MTA Történettudományi Intézetének 
munkatársa volt, a korreferátumokat Turbuly 
Éva és Molnár András levéltáros, valamint 
Tar Ferenc történész-muzeológus tartotta. 
Kiss Gábor könyvtáros bemutatta az ünnepség 
alkalmából Deák Ferenc életéről helyi kiadás­
ban megjelent dokumentumkötetet („ A Te­

kintetes Megye közönségének alázatos szolgá-
ja...”)-

A könyvtárosok szakmai találkozóján Szente 
Ferenc, az OSZK főigazgató-helyettese, a 
KMK igazgatója átfogó előadást tartott a zalai 
és a más megyékből érkezett könyvtárosoknak 
a könyvtárügy időszerű gondjairól, a hazai 
könyvtárak szolgáltatás-fejlesztési törekvései­
ről és a korszerű könyvtári rendszerről. 
A könyvtárosegyesület zalai titkára egyesületi 
kérdésekről szólt, majd a jelenlévők megtekin­
tették a könyvtár új, számítógépes szolgáltatá­
sait.

Információs bázis 
megyeszékhelyen

„Szakirodalmi információt mindenkinek !” -  
ez volt a központi gondolata két szakmai ren­
dezvénynek is. A jogászok, államigazgatási és 
igazságszolgáltatási szakemberek találkozóján 
részt vett a megyei informatikai bizottság el­
nöke, a megyei vb-titkár, a megyei bíróság 
elnöke, a zalai jogászok szervezetének elnöke, 
a megyei főügyész, a megyei ügyvédi kamara 
elnöke, az ügyvédi munkaközösség vezetője, a 
népi ellenőrzési bizottság megyei elnökhelyet­
tese, a megyei igazgatási osztályvezető-helyet­
tes, a megyei tanács számítástechnikai intéze­
tének igazgatója és több vállati jogász is. Beve­
zetőképpen a könyvtár részéről szorgalmazták 
a napjainkban oly fontossá váló jogi informá­
ciószolgáltatás demokratikus kiterjesztését, s 
méltatták azt a központi gesztust, hogy éppen 
a Deák Ferenc nevét felvett könyvtárral léte­
sülhet az első vidéki információs kapcsolat. 
Dr. Révész Péter, az Igazságügyi Minisztéri­
um főosztályvezetője, az IM  Számítástechni­
ka-alkalmazási Központjának igazgatója nagy
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érdeklődést keltő előadást tartott a hazánkban 
bevezetésre kerülő Egységes Országos Számí­
tógépes Jogi Információs Rendszerről, a JIR- 
ről. Az Államigazgatási Számítógépes Szolgá­
lat (ÁSZSZ) irodavezetője szemléletes elő­
adásban ismertette a kiépítés alatt álló JIR adat­
bázist. Ezután az ÁSZSZ szakemberei bemu­
tatták, miképpen lehet jogi információt keresni 
a Deák Ferenc Megyei Könyvtár olvasótermi 
terminálján. Ugyancsak bemutatták a JIR cél­
szerűen kivonatolt változatát, a Mikro JIR-t, 
amely a könyvtár AT gépébe telepíthető és 
színes monitoron használható. Az érdeklődők 
láthatták azt is, hogyan lehet a magyar szabvá­
nyokat tartalmazó MSZHIR adatbázis infor­
mációit lehívni az ÁSZSZ-től. Dr, Kutasi Ist­
ván, a megyei bíróság elnöke, a zalai jogászok 
szervezetének elnöke a mérleget megvonó zá­
rószóban elismeréssel szólt a megyei könyvtár 
Deák Ferenc szelleméhez méltó törekvéséről, s 
reményét fejezte ki, hogy a zalai szakemberek 
közül sokan fognak élni az új lehetőségekkel.

A zalai fejlesztők, mérnökök, közgaszdászok, 
vállalati szakemberek találkozóján a házigazdái 
bevezető hangsúlyozta a hazai számítógépes 
szakirodalmi információszolgáltatás kiépülő 
rendszerébe kapcsolódás jelentőségét, az el­
maradott térségek s általában a vidék infor­
mációs esélyegyenlőtlenségének fontosságát. 
Ágoston Mihályy az OMIKK főigazgatója -  aki 
ezügyben kezdeményező szerepet vállalt, s 
nemzetközi információs rendszerünkről nagy­
szabású előadást tartott júniusban Zalaeger­
szegen - , az OMIKK magyar nyelvű számító- 
gépes szakirodalmi adatbázisairól szólt, s a 
magyar gazdaság modernizálásához olyannyi­
ra szükséges korszerű információszolgáltatás 
szerepét hangsúlyozta. Méltatta a Deák Fe­
renc Megyei Könyvtár távlatos gondolkodását 
és aktivitását, amelynek eredménye, hogy első­
ként létesített az OMIKK-kal számítógépes 
kapcsolatot. Ezután az OMIKK marketing ve­
zetője az együttműködés elmélyítéséről és ki- 
szélesítéséről szólt, majd számítástechnikai 
szakemberük bemutatta, miképpen lehet kü­
lönböző témakörökben -  számítástechnika, 
elektronika, mérés, automatizálás, környezet­
védelem, kutatás-fejlesztés stb. -  információt 
keresni az OM IKK számítógépes adatbázisá­
ból a könyvtár terminálján. A vállalkozói lele­
ményt mutatja, hogy a zalaegerszegi ARCUS 
Műszaki-Fejlesztő Kisszövetkezet vezetője 
máris élt az alkalommal, s a bemutatón leké­
rette az őt érdeklő műszaki információkat. Dr, 
Gresa István közgazdász, a Könyvtárpártoló

Alapítvány elnöke a nyilvános könyvtári szak- 
irodalmi információs rendszer továbbfejlesz­
tése mellett érvelt. Ami külön-külön nem 
megy, az az érdekeltek összefogásával megva­
lósítható. Igen fontos az információhasználók 
aktivitása, összefogása -  hangsúlyozta.

A jeles nap rendezvényeit a könyvtárpárto­
lók tiszteletére rendezett irodalmi est zárta. Be­
vezetésként Kiss Dénes költő, a Berzsenyi Dá­
niel Irodalmi és Művészeti Társaság főtitkára 
olvasta fel ezen alkalomra írt esszéjét. A Heve­
si Sándor Színház művészei 19. századi ma­
gyar költők műveiből adtak elő.

★

E naptól új felirat olvasható a Deák Ferenc 
Megyei Könyvtár bejáratánál, s a sötétkék fel­
iratból kiugró piros i betű már az információ 
egyezményes jeleként hirdeti az új szolgáltatá­
sokat. Az intézmény közhasznú-információs 
előterében, a színes zalai tájkép-poszter és a 
nemzeti zászló szomszédságában, a Deák Fe­
renc műveit tartalmazó vitrinen a névadótól 
vett idézet régi igazsága fogadja a látogatót: 
„Csak a munka fejti ki, csak az tartja fönn a 
testnek és léleknek erejét. Csak munka tesz 
hasznossá. A munka egyik legszentebb rendel­
tetése az embernek.”

Baranyai György
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